240 LENSEIGNEMENT PRIMAIRE

ALGEDBRE Idonb lo plancher, payé 14 s la vorge carrée,
L eolits £23-10, #i 1a largeur st do B} verges?

.. . ; Rép. 737 verees carrdes,
T. Divisez 3ot — 8220° 4 322 4 51 = 30%2, par | P iy VOTges ¢4

a’ =12 : Solution :
Rép. Ja® = 512 4 32,

1 £28~106.=570 s., 570 + 14 =140% swiface.
&
T

Opdration ; ST 21=1V90. 707

. Il e AL ST
3at - 8a?D? + 3%+ 5V - 312 | w212 4. D. Lacnolx,
3at - 3a202 —i:?l:’_:}-T | Secrétair,
— ‘ c-0-2 —
—5a%? + 3ule® !
= 5a?+ 50! 'ETUDE DE LANGUE ET EXERCIGES DI
STYLE

f
Sat%e? — 372 ; -
3ae - 3122 ' . fant
. La grammaire ne donne pas le style, disaitl
IL Uno personne ayant perdu le % do son grand o’xzateur Mirabeau. — C’est par la lan
argont, Saperput qu'il lui restait la moitié do co | 5U° lqu il fzfut.app(l;'enqrel fa 1!':;ngueheb nlon
qu’elle avait d’abord plus $5; qu'elle somme | 2T 12 gramn‘lm,l e, disait le phi OS_OP . e.al “
avait-elle en premior lieu 2 'mand Herder, I'un des plus beaux génies d
, I’Allemagne. Allexandre Vinet et M. Bréal
Rép. 820, | e O e X .. [P
) le célebre linguiste, ont exprimé des idées
Solution : analogues ; et malgré cela un certain nombhe

d’hommes d’école s’obstinent & faire del

«=la somme grammaire le grand cheval de bataille d
v=-g=F+5 tout leur enseignement ; ils s’acharnent
dr— = 2p+920 des distinctions subtiles ou & des effort
42— 5 — 9p==90 d’érudition vétilleuse, gui peuvent contri;
2=20. buer a aiguiser lintelligence mais qui, j

coup stir, w’apprendront jamais aux élévesi

QS ! g'exprimer avec clarté et agrément. On li
sans doute quelques pages du livre de lec

MESURAGE fure et on l_es explique plus on moins. Ma}
cela ne suffit pas pour orner I'esprit et poli
- le langage écrit et parlé. Les beantés litté

L. Combien y a~t-il de verges carrées de crépi raires demande'nt ,d. étr:'e mises en relief pa
dans un triangle dont les cétés égalent 15, 20 of | V1€ analyse qui n’a rien de commun ave

25 pieds ? ce qu’on nomme 'analyse grammaticale
: & logique.
Rép. 16% verges carréds. ST . .
2 Parmi les exercices les plus propres 4 for
Solution : . mer le style et orner ’esprit, on cite, certe

avec raison, celui qui consiste &3 mettre e
_ prose un morceau de vgrs; un second,
30 - 15=15, 30 — 20=10, 30 - 25=5. tredive par écrit en @’autres termes ce qui
VR I5 %30 X 10 X 5=+"33500=150 pdse été‘ dit par un aunteur, 11 en est un troisie

qui consiste & veproduire les différent
manigres d’exprimer le méme fait, la mé
II. Quelle est Ia longueur d’un appartement |idée ‘

1 54-':.;01-95_(5_:0_.30;

16% verges ¢,




